

特朗普豪言滅「伊斯蘭國」

在正式辯論前,雙方率先隔空交火,特朗普聲稱獲

得大批退休軍官支持,聲言有辦法消滅極端組織「伊

斯蘭國」(ISIS);希拉里則批評特朗普對軍事一無所

知,又指自己曾出任國務卿及紐約州參議員,從政資

歷遠勝對方。

特朗普希拉里今同台 首舌戰國安

持,無力帶領美國應對挑戰。他前晚在北卡羅來納州 出席競選活動時指,已有「秘密計劃」對付ISIS。他 又公開一份88名退休軍官支持他出任三軍統帥的聯署 信。該批軍官表示,美國應該「修正路向」,需要一 位過去從未介入軍方,而且對美軍「空洞化」並未負 有責任的人出任三軍統帥,認為特朗普嫡合領導美

特朗普揚言一旦上台,只須向軍方下達簡單指令, 「他們有30日時間,向我提交可迅速擊敗ISIS的作戰 計劃」。他又表示,上任後會尋求與俄羅斯總統普京 合作,共同打擊ISIS。

希拉里同日在南佛羅里達大學發表演説時指,已獲 得前駐阿富汗美軍司令艾倫及中情局前副局長莫雷爾 支持,「他們根本不指望特朗普」。她批評特朗普現 時才獲得軍方支持是太遲,甚至比不上過往兩屆共和 **黨總統候撰人麥凱恩及羅姆尼。** 

#### 希拉里:紙上談兵

希拉里又指,特朗普對軍事議題根本 毫無認識,豪言打擊ISIS只是紙上談 兵。她斥責特朗普旗下公司曾經辭退請 假服役的員工,又批評他冒犯有家庭成 員在伊拉克戰爭中殉國的「金星家 庭」,「他侮辱了那些穿上軍服的人」

美國有線新聞網絡(CNN)及民調公司 ORC最新民調顯示,過去兩個月支持度 一度落後希拉里8個百分點的特朗普 民望回升至45%,反超希拉里兩個百 分點。但同一調查顯示,59%受訪 者預計希拉里最終可入主白宮

■《華盛頓郵報》/美聯社

# 高盛傳禁高層捐款予特朗普

美國網上政治雜誌《Politico》報道,投資銀行高盛下令,禁 止高層人員捐款予角逐地方及州政府公職的人,以及本身正擔 任州或地方政府公職而角逐聯邦公職的人,當中包括共和黨總 統候選人特朗普的競選團隊,原因是特朗普副手彭斯正任職州 , 違者將被罰款及紀律處分。

> 報道引述高盛上周發出的內部電郵指出,由上周四 起,高盛所有合夥人均被視為公司「個人政治活動 政策」中界定的「受限制人士」,他們不能參與 政治活動,亦禁止捐款予競逐州及地區政府公

> > 職的候選人,以及州或地方政府公職在 任者角逐聯邦公職的人,例如以州長 身份競逐總統或副總統的人,像特朗 普/彭斯競選團隊。

高盛表示,修改政策目的是避免 外界誤以為公司企圖以金錢換取政 府合約等利益,損害公司聲譽 違者將面臨罰款及可能遭受紀律 處分,例如兩年內禁止與政府客 戶做生意。由於民主黨總統候選 人希拉里目前並無擔任公職,副手 凱恩只是參議員,因此不受此限。

■CNBC

# 避難詳情首曝光「聽到警笛聲就胃痛」

# 證·曾匿居港難民劏房

美國中情局前僱員斯諾登2013年秘密來到香港,向《衛報》及《華 盛頓郵報》等英美傳媒,披露美國政府秘密監控全球通訊,激起軒然大 波,更引來華府瘋狂追捕,最終斯諾登在港匿藏約兩星期後,乘搭飛機 離港前往俄羅斯。事隔3年,斯諾登及當年有份協助他的律師首次披 露,原來斯諾登當年為了避風頭,藏身於居港難民家中,其間多次轉換 居住地點,情節如間諜小說一樣驚心動魄。

**其** 諾登當年5月到港,在尖沙咀一間酒店內接 受記者訪問,揭露華府監控計劃內幕,到6 月9日主動公開身份。斯諾登身份及身處地點曝 光後,因為擔心人身安全,翌日離開所住酒店, 在加拿大籍律師田光譽等協助下,展開驚險逃亡 之旅。田光譽形容,當時斯諾登極度恐慌,很清 楚自己性命受威脅,因此他們必須迅速行動

眾人首先到聯合國難民署提交難民庇護申請 阻止港府引渡斯諾登返美,再安排斯諾登到居港 難民家中暫避。田光譽指,誰也不會想到斯諾登 藏身難民居住的劏房,而這些難民既是他的客 戶,也是經歷過逃難的過來人,相信能守秘密。

#### 入住4戶 不怕刻苦怕累人

斯諾登匿藏期間曾與4戶人家同住,連日過着 足不出戶的生活,只會用加密通訊軟件或預付通 話費的一次性手機與田光譽等人聯絡。田光譽表 示,最初幾天斯諾登就如行屍走肉,曾與斯諾登 短暫同居的難民亦形容,看得出斯諾登承受着極 大壓力。斯諾登通過加密軟件受訪時解釋,他不 介意過刻苦生活,只是擔心會連累他人。

匿藏生活開始一星期後,斯諾登注意到區內巡 邏的警察明顯增加,擔心行蹤敗露。他憶述當時 無比緊張,「每次聽到警笛聲就會胃痛,一邊向 老天爺祈求他們不是來抓我,一邊執拾行裝準備 隨時離開」。6月21日,美國正式以間諜罪起訴 斯諾登,由於不能確定港府會提供保護,斯諾登 決定離開香港。

斯諾登聯絡到「維基解密」創辦人阿桑奇,後



者委派律師哈里森從澳洲來港協助斯諾登

#### 買逾10地機票 掩人耳目

6月23日,田光譽駕車載斯諾登及哈里森到香港 國際機場,哈里森為掩人耳目,購買逾10張不同 目的地的機票,但港府在他乘坐的客機離開中國 空域後,宣佈他已經離境,美國隨即註銷他的護 照,令斯諾登及哈里森滯留莫斯科機場過境區。

#### 美註銷護照 唯有留俄

斯諾登坦言,最初無意亦無打算留在俄羅斯, 但因為美國註銷他的護照而動彈不得。他透露曾 經向法國、德國、奧地利及芬蘭等21個國家申請 政治庇護,但全部不是拒絕他的申請,就是沒有 辦法確保他能安全抵達當地,最終唯有接受俄羅 斯臨時庇護。

> ■加拿大《國家郵報》/《紐約時報》/ 法新社/《每日電訊報》



■希拉里





# 敘軍涉氯氣彈襲平民



敘利亞反對派多次指控政府軍使用化學武 器攻擊平民,救援組織「敘利亞民間防衛」 (SCD)前日聲稱,政府軍進攻北部重鎮阿勒頗期間, 軍方直升機向反對派控制區空投裝有氯氣的桶裝炸

# 兒童中招

彈,導致80名民眾呼吸困難,須用氧氣罩協助呼 吸。

阿勒頗一直由敘政府和反對派各自控制部分地區, 政府軍周日再次包圍東部的反對派控制區,並大舉空 襲蘇卡里地區。SCD前日在社交網站上載短片,顯示 有吸入氯氣的兒童被迫用水沖刷身體,並用氧氣罩協 助呼吸。有居民形容,空襲期間充斥強烈氣味,難以 呼吸。

敘軍多次被指使用化武,聯合國敘利亞問題獨立調 查委員會正調查其中一宗指控,形容「阿勒頗正發生 難以想像的罪行」,呼籲交戰雙方克制。

■路透社/法新社

## 美移民人數 中印超墨西哥

美國共和黨總統候選人特朗普大打移民牌,聲稱要全 力堵截來自墨西哥的移民,但有調查發現,原來在美國 多個州份,近年來自亞洲尤其中國和印度的移民人數已 超越墨西哥。

《華爾街日報》分析人口統計數據指出,2014年有 12.3萬名墨西哥人移民美國,來自中國及印度的移民卻 有13.6萬及12.8萬。亞洲移民除了逗留在傳統大城市如 洛杉磯和紐約,亞特蘭大、辛辛那堤以至一些較小城 鎮,亦有不少亞洲移民。2014年全美有31個州的中國移

民多於墨西哥移民,較2005年的7個州份大增。

隨着美國趨向知識型經濟,中國及印度的高教育水平 人士紛紛湧入美國,尋找高技術工作。此外,中印兩國 學生到美國留學的人數,也多於到任何其他國家,導致 美國的中印移民人數近10年急升。相反,墨西哥出生率 下降,本土勞動市場提供更多職位。加上金融海嘯後美 國經濟衰退,建造及製造業等低技術職位短缺,令墨西 哥移民難以求職。

■《華爾街日報》

### 華府「追加贖金」 100億空運伊朗

美國政府上月被揭發今年1月與伊朗互換囚犯 時,曾向對方支付4億美元(約31億港元)現金,被美 國輿論批評是向伊朗付「贖金」。最初揭發事件的 《華爾街日報》前日再引述聽取當局簡報的國會官 員透露,華府當日交付4億美元後,19日內再分兩 次空運合計13億美元(約100億港元)現金給伊朗,共 政府追究責任,並追回全部共17億美元。 和黨議員已表明會向奧巴馬政府追究責任。

美國國務院、財政部及司法部前日向國會官員簡 報指,上述13億美元分別在1月22日及2月5日經 歐洲轉運,先由瑞士及荷蘭央行兑換為非美元貨 幣,再由一架伊朗貨機在瑞士日內瓦裝運。有關報 道正值美國國會復會之際,共和黨議員已表明會向

■《華爾街日報》

## 晚宴坐隔籬 美菲首腦冤家聚頭



菲律賓總統杜特爾特正在老撾出席東盟領袖峰 會,是他上任後首登外交舞台,卻因早前辱罵美國 總統奧巴馬是「妓女之子」,導致美方叫停兩人原 定舉行的雙邊會談,鬧出外交風波。各國領袖昨晚 出席歡迎晚宴,杜特爾特巧合地被安排坐在奧巴馬 旁邊,外界密切關注這對冤家會否有互動。

對於杜特爾特會否在晚宴上主動向奧巴馬打開話



匣子,杜特爾特發言人阿貝拉形容這很難預測 獲安排坐在杜特爾特另一邊的是聯合國秘書長潘 基文,杜特爾特上台以來不惜流血鐵腕掃毒,受到 潘基文及聯合國人權專員抨擊。據報潘基文曾尋求 在峰會期間與杜特爾特會面,但遭對方以行程緊逼 為由婉拒。

■菲律賓 GMA 電視台